

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## о ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

16 ноября 1964 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум ЦК КПСС заслушал и обсудил доклад т. Подгорного Н. В. «Об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций и советских органов».

По докладу т. Подгорного Н. В. выступили в прениях т. Шелест П. Е., Гришин В. В., Заробян Я. Н., Мазуров Н. Т., Рашидов Ш. Р., Ахундов В. Ю.

Пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется ниже.

Пленум ЦК КПСС избрал членами Президиума ЦК КПСС т. Шелеста П. Е. и Шелепина А. Н. и кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС т. Демичева П. Н.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС Об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций

1. В целях усиления руководящей роли партии и ее местных органов в коммунистическом строительстве, более успешного решения задач хозяйственного и культурного развития каждой области, края и республики считать необходимым вернуться к принципу построения партийных организаций и их руководящих органов по территориально-производственному признаку, который вошел важнейшей составной частью в Устав КПСС, принятый XXII съездом партии.

2. Восстановить в областях и краях, где партийные организации были разделены на промышленные и сельские, единые областные, краевые партийные организации, объединяющие всех коммунистов области, края, работающих, как в промышленности, так и в сельскохозяйственном производстве.

В краевой, областной партийной организации иметь единый краевой, областной комитет партии.

3. Признать необходимым реорганизовать партийные комитеты производственных колхозно-

в связи с тяжелой болезнью, требующей длительного лечения, Пленум ЦК КПСС освободил т. Козлова Ф. Р. от обязанностей секретаря ЦК КПСС и члена Президиума ЦК КПСС с представлением т. Козлову отпуска для излечения.

Пленум ЦК КПСС освободил т. Полякова В. И. от обязанностей секретаря ЦК КПСС.

Пленум ЦК КПСС принял постановление вывести из состава членов ЦК КПСС т. Аджубея А. И. за допущенные ошибки в работе.

Пленум ЦК КПСС принял решение перевести из кандидатов в члены ЦК КПСС в члены ЦК КПСС т. Епишева А. А., Жигалина В. Ф., Конотопа В. И., Лутака И. К., Машерова П. М., Попова Г. И., Семичастного В. Е., Сизова Г. Ф.

## СЕГОДНЯ СОВЕТСКИЙ НАРОД ОТМЕЧАЕТ ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139 (270)

Четверг, 19 ноября 1964 г.

Год издания 2-й

Цена 2 коп.

День пролетарийско-журнальный  
ракетных войск и артиллерии

Президиум Верховного Совета СССР постановил установить ежегодное празднование 19 ноября «Дня ракетных войск и артиллерии».

В этот день в столице нашей Родины гор. Москве, столицах союзных республик и в городах Ленинграде, Волгограде, Севастополе и Одессе будет производиться салют двадцатью артиллерийскими залпами.

ТАСС.

\*

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПЛЕНЫ

И правда животноводов третьего гурта пятого отделения совхоза «Краснинский» можно назвать правофланговыми. До конца года еще полтора месяца, а доярки дают продукцию уже в счет 1965 года.

Бригадир дойного гурта Андрей Федорович рассказывает:

— Наши доярки брали обязательство в шестом году семилетки надоить по 2000 килограммов молока от каждой коровы. Эти обязательства были выполнены за девять с половиной месяцев. Сейчас животноводы наметили новый рубеж — до конца года от каждой коровы получить по 2400 килограммов.

Дела показывают, что и с этими обязательствами коллектив гурта успешно справляется. На 15 ноября в целом по гурту от каждой коровы уже надоено по 2170 килограммов молока, а до нового года осталось около полутора месяцев.

Андрей Федорович называет передовых доярок. Это Ульяна Ивановна Орехова, Мария Федоровна Присухина и Ульяна Сергеевна Турова. Они первыми на ферме рапортовали о выполнении годовых обязательств и сейчас идут впереди своих подруг.

Правофланговой среди доярок идет Ульяна Орехова. Сейчас от каждой коровы своей группы она уже надоила по 2302 килограмма молока. К показателям передовой доярки приближаются и ее подруги — Мария Присухина, Ульяна Турова, Анна Савцова.

Высокими показателями заканчивают вагановцы 1964 год, еще более высокие рубежи намечают животноводы на будущее. Они сейчас уже поговаривают о надоих 2600—3000 килограммов молока от каждой коровы, а передовые доярки думают надоить еще больше.

А. РОВИНСКИЙ.

## ВОТ ЭТО ПРИВЕСЫ!

Когда в колхозе «Новый путь» в конце прошедшего месяца перевешивали молодняк крупного рогатого скота, все были удивлены успехом телятницы Анны Васильевны Поповой: по 1320 граммов в сутки прибавляли в весе ее питомцы в октябре.

— Вот так привесы! — восхищались в колхозе показателями передовой телятницы.

Но только сама Анна Васильевна знает, сколько пришлось ей потрудиться, чтобы добиться такого замечательного показателя. Не так-то просто уха-

живать за телятами, которым исполнилось всего 20 дней. Но богатый опыт помогает ей преодолевать трудности.

В прошлом году Анна Васильевна передала на откорм 48 телят и не имела ни одного случая падежа. Нынче в группу Попова набрала 36 телят и всех их сохранила. Телята у Анны Васильевны хороший упитанности, с начала года каждый из них в сутки прибавлял по 985 граммов.

А. АНАТОЛЬЕВ.

## Вывозка перегноя, очистка семян

Оперативные данные производственного управления на 18 ноября 1964 года.

В первой колонке показано задание по вывозке перегноя на октябрь и ноябрь, во второй — выполнение (в тоннах), в третьей — очищено семян в процентах к засыпанному.

Колхозы:

Им. Ленина	2500	—	35,8
«Рассвет»	1500	200	50,7
Им. Чкалова	2000	200	81,0
«Ударн. полей»	3500	—	27,7
«Родина»	1500	1400	86,4
«Искра»	1500	1242	13,4
«Заветы Ильича»	1500	770	50,4
«Лен. путь»	4000	—	35,2
«Колос»	4000	—	37,0
«Мир»	2000	1038	10,8
Им. Жданова	1500	1252	38,7
«Кр. знамя»	2000	1200	64,0
«Гигант»	3500	312	42,0
Им. Мичуринца	1500	252	44,5
«Путь к ком.»	3500	1008	3,2
«Новый путь»	4000	—	92,0
«Труд»	2000	—	21,5
«Кузбасс»	2000	150	17,6

Совхозы:

«Краснинский»	6000	3300	39,1
«Заря»	10000	8570	81,0
«Барачатский»	10000	6176	22,4
По управл.	70000	27070	41,8

★ ★ ★

За прошедшую неделю колхозами и совхозами управления вывезено на поля 11770 тонн перегноя. Для двадцати одного хозяйства этого крайне мало. По существу серьезно местными удобрениями занимаются только в совхозах да в двух-трех сельхозартелях.

С октябряским заданием мало кто справился, месячный план был выполнен только на половину. В ноябре и декабре придется поработать напряженнее, чтобы наверстать упущенное. Для этого на транспортировку местных удобрений необходимо включить все пригодные средства: автомашины, тракторы с прицепами, плиты.

## О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил создать четвертую сессию Верховного Совета Российской Советской Федерации в промышленности и сельском хозяйстве шестого созыва 17 декабря 1964 года в гор. Москве.

ТАСС.

## КОНТРОЛЕРЫ ОБМЕНИВАЮТСЯ МНЕНИЯМИ

Контролеры в совхозе. Хорошо работает пост первого отделения, которым руководит т. Черниченко. Члены поста проводят проверки, вскрывают и помогают устранять недостатки в хозяйственной деятельности. Активно работают контролеры на седьмом отделении. Там группу возглавляет плотник В. И. Захаров. Контролеры активно вторгаются в жизнь коллектива, способствуют

улучшению его работы. На семинаре были высказаны критические замечания в адрес поста содействия четвертого отделения, которым руководит т. Лапин. Отмечалось, что в результате бездеятельности контролеров на ферме был допущен большой падеж поросят.

Руководители постов высказали ряд замечаний. В частности, все контролеры

заявили о том, что в совхозе неблагополучно обстоит дело со снабжением электроэнергией, допускаются перебои. По этой причине коровы иногда остаются недоенными. Проживающие в совхозе электромонтеры т. Федюнкин и Скворцов работают недобросовестно, а их руководитель т. Батурина не хочет прислушиваться к законным жалобам рабочих совхоза.

На семинаре выступили руководители постов второго отделения т. Буравченко, шестого — т. Скворцов, седьмого — т. Захаров и другие.

Участники семинара заявили о том, что они будут активизировать свою деятельность, всеми мерами помогать партийным, профсоюзов, хозяйственным организациям устранять имеющиеся недостатки, добывать улучшения количественных и качественных показателей в работе совхоза.

# СЛАВНЫЙ ПУТЬ



Плакат художника Б. Антонова.  
Фотохроника ТАСС.

Сегодня советский народ и его доблестные Вооруженные Силы двадцать первый раз празднуют День артиллерии, установленный 19 ноября 1944 года в знак ее боевых заслуг в Великой Отечественной войне.

Боевой путь советской артиллерии начался с разрозненных подразделений красногвардейских и партизанских отрядов и выросла в могучий род войск, сыгравший огромную роль в боевых операциях Красной Армии во время гражданской войны, иностранной интервенции, разрухи и голода.

Шли годы. Росла и крепла наша Родина, совершенствовались ее Вооруженные Силы. Уже в предвоенные годы наша армия получила на вооружение замечательные артиллерийские системы, созданные учеными и конструкторами Советского государства.

В первый день войны фашистская Германия двинула против нас 190 дивизий, почти 5000 самолетов, свыше 3500 танков, более 50 тысяч орудий и минометов. По врагу нужно было наносить сокрушительные удары, и эту роль советская артиллерия как главная ударная сила нашей армии совмест-

но с другими родами войск с честью выполняла.

Артиллерии принадлежит особая роль в борьбе с танками противника. Врага нужно было как можно скорее лишить превосходства в танках. И советские артиллеристы блестяще справились с этой задачей. В ходе войны они уничтожили около 75 тысяч фашистских танков. Плотность орудий на направлениях главных ударов достигала от 280 до 320 стволов на один километр фронта.

Интересны такие сопоставления. Если в битве на Волге находилось свыше 13500 орудий и минометов (без зенитной артиллерии и 50-миллиметровых минометов), то под Курском имелось 20 тысяч орудий и 500 ракетных установок и рам, а в Берлинской операции огонь вели уже 41 тысяча орудий, минометов и ракетных установок.

Советский народ, партия делали все для того, чтобы оснастить армию совершенной техникой. Наша промышленность ежегодно давала фронту около 120000 артиллерийских орудий и 100000 минометов, а всего за войну направила в армию несколько сот тысяч орудий и минометов, более 775 миллионов снарядов и мин.

Родина, народ высоко оценили вклад, который внесла советская артиллерия в разгром врага. Более 1800 артиллеристам Советское правительство присвоило высокое звание Героя Советского Союза, а свыше 1600 тысяч артиллеристов были награждены орденами и медалями. Многие артиллерийские полки, бригады и дивизии переименованы в гвардейские. Более 800 знамен артиллерийских соединений и частей увенчано боевыми орденами.

В послевоенные годы советские артиллеристы продолжают совершенствовать свое боевое мастерство. За этот период артиллерия претерпела огромные качественные изменения. Она оснащена теперь самой совершенной боевой техникой в виде ракет с ядерным зарядом. Наши ракеты, созданные волей партии, умом советских конструкторов, трудом всего народа, — лучшие в мире. Это подтверждают успешные запуски спутников Земли, космических кораблей с героями-космонавтами на борту и серия запусков баллистических ракет в экваторию Тихого океана.

Ракетно-ядерное оружие ныне стало главным ударным средством во всех видах Вооруженных Сил. При этом основу мощи нашей армии составляют ракетные войска стратегического назначения, им отводится решающая роль в сокрушении агрессоров. Эти войска могут нанести сокрушительный ответный удар по противнику в любой точке земного шара, если он развязет войну. Это наше огромное завоевание, которое коренным образом изменило соотношение сил.

Советские ракетчики и артиллеристы пришли к своему славному празднику с новыми успехами в боевой и политической подготовке. Они понимают, что могучее оружие, доверенное им партией, народом, обеспечивает мирный труд и охрану государственных границ не только Советского Союза, но и стран, строящих социализм.

## СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

### Наша депутатская

Нас пятеро: управляющий отделением И. С. Черданцев, бригадир по животноводству П. В. Марфутов, заведующая сельским клубом В. С. Боровкова и полевод, он же секретарь цеховой партийной организации, П. И. Захаров. Я работаю директором школы.

Должности у всех разные, производственные задачи у каждого свои, однако работаем мы по общему плану. Соединили на депутатские обязанности.

Депутатская группа в деревне Калинкино образовалась как-то сама собой: сперва мы просто советовались, как будем выполнять наказы избирателей, а потом начали работать вместе. Исполком Горбуновского сельского Совета только узаконил своим решением созданную группу. Одним из главных и, по-моему, самых хороших результатов этого «объединения» депутатов — полное исчезновение деления на «твое» и «мое» не только

общественных обязанностей, но и в производственных делах. Управляющий никогда не отмахнется от школьных или клубных дел, учителя и другая сельская интеллигенция считают своими совхозные успехи или промахи.

Наша школа одной из первых в районе была готова к новому учебному году. И не случайно. В феврале этого года собралась депутатская группа и обсудила школьные дела. Констатировали: квартир для учителей не хватает, интернат ветхий, школе нужен ремонт. Руководитель депутатской группы И. С. Черданцев, пользуясь правом руководителя, выделил строительную бригаду. Была она не постоянной, но дело двигалось. Отремонтировали бывшее детдомовское общежитие, сделали из него четыре квартиры для учителей, привели в порядок интернат и еще пять учительских квартир, а весной — и школу. Когда потребовалось помещение для почтового отделения, школа уступила один свободный дом, а совхоз его достроил.

На общем воскреснике огородили клуб; силами учеников и учителей посадили 11 гектаров картофеля на совхозном поле, а осенью помогали убирать урожай. Безвозмездно отдали совхозу овощи, выращенные на пришкольном участке, для общественного питания, в результате чего обеды были очень дешевые.

Во все вникает депутатская группа. Когда в этом году наметились в классах «трудные» ученики, депутаты взяли шефство над школьниками. И. С. Черданцев, например, много работал с учеником восьмого класса Виктором Синицыным, беседовал с ним лично, бывал на квартире, просматривал тетради. Депутат П. В. Марфутов занимался с учеником 6-го класса Толей Апарином. Результаты налицо: к концу четверти ребята подтянулись. Коллектив школы в свою очередь не остается в долгу: учителя Л. А. Алексеев, И. И. Плотникова, И. А. Камышова, Л. К. Хилевич бывают на раскомандировках, на ферме, проводят беседы. Л. К. Хилевич,

## Новости КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ УЕЗЖАЮТ РЕБЯТА В СОЛДАТЫ

Вечер развесил над селом мириады веселых звезд. В окнах Тарасовского дома культуры приветливо вспыхнули электрические огни. На их призывающий свет вскоре стали собираться колхозники колхоза «Гигант» и рабочие геологоразведочной партии Николая Ваникова пришли их родители, товарищи по работе, друзья.

Сегодня праздник. На вечер проводов в Советскую Армию молодых колхозников Владимира Казакова, Иосифа Щедловского и рабочего геологоразведочной партии Николая Ваникова пришли их родители, товарищи по работе, друзья.

С добрыми напутственными словами к будущим солдатам обратились секретарь парткома колхоза «Гигант» т. Лыков, председатель Тарасовского сельсовета т. Киселев, учительница т. Шульгинова, председатель колхоза т. Веденников.

Н. Ваникову, В. Казакову, И. Щедловскому были вручены ценные подарки. Потом в честь отезжающих самодеятельных артисты дали концерт художественной самодеятельности.

**В. ЗЕНИТИКИН,**  
директор Тарасовского дома культуры.

## НА ОГОНЕК

Особенно людно бывает в Падунской библиотеке вечерами. Закончив трудовой день, спешат на огонек нашего культурного очага рабочие и служащие поселка, чтобы обменять книги или просто почтить в зале свежие газеты и журналы. Мы стараемся культурно и вежливо обслуживать читателей.

Но наша работа не ограничивается только выдачей книг. Мы помогаем учащимся в организации литературных вечеров. Так было,

например, когда в восьмилетней Падунской школе готовился вечер, посвященный 150-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова, а в средней школе — вечер о жизни и творчестве Н. А. Островского.

Библиотекарь Александра Александровна Хозяинова в местной больнице провела обсуждение книги «Замужество Татьяны Беловой», которое прошло очень интересно. **Л. АРТЕМЬЕВА,** заведующая Падунской библиотекой.

## ЗВЕНИ, ПЕСНЯ!

Скоро Всероссийский смотр сельской художественной самодеятельности. Деятельно готовятся к нему любители сцены Журавлевского клуба.

Программа самодеятельных артистов небольшая, но интересная. Хор споет песни «Ленинское знамя», «Утренняя песня» и другие. «Вот она, милая роща» прозвучит в исполнении женской вокальной группы в составе дядярок Лидии Трынц, Ли-

дии Дубовицкой, заведующей библиотекой Анны Николаевны Морозовой, учительниц Лидии Степановны Фортовской и Зинаиды Иосифовны Глебовой.

Солист механик колхоза Александр Бочаров споет песни «Ленинское знамя», «И на Марсе будут яблони цвести», «Звезды над тайгой» под аккомпанемент баяниста Николая Васильевича Федоровского.

**П. СТЕПАНОВ.**



Скоро воскресник по вывозке удобрений на поля. Как лучше провести его? Надо посоветоваться.

НА СНИМКЕ (слева направо): П. Камышов, П. Марфутов, И. Черданцев.

кроме того, пропагандист объединенного кружка. Надо думать, не без влияния совместных усилий пятое отделение первым в совхозе закончило все уборочные работы.

Депутатская группа много занимается культурно-просветительской работой. Клуб отремонтировали, вечерами в нем дежурит актив. На днях наметили провести воскресник по вывозке перегноя на поля, а заработанные деньги израсходуем на оборудование клуба. Вечерами здесь собирается молодежь, идут репетиции, а недавно состоялся первый концерт художественной самодеятельности.

Еще до того, как вопрос о

закупе сельхозпродуктов у населения обсуждался на сессии сельского Совета, наша группа сделала подворный обход. Каждый депутат на своем избирательном округе поговорил с избирателями. И. С. Черданцев ездил на место дойки, беседовал там с домохозяйками, туда же выезжал приемщик молока. В результате годовой план закупки молока был выполнен первого июля. При плане 65 центнеров было заготовлено 80.

Так мы работаем. Вместе решаем общие задачи.

**П. КАМЫШОВ,**  
директор школы, член исполнкома Горбуновского сельского Совета.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

19 ноября исполнилось 75 лет со дня рождения В. К. Блюхера.



Блюхер Василий Константинович. (1889—1938), известный советский деятель, Маршал Советского Союза.

# ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА

Заочный семинар животноводов

Интенсификация животноводства без племенной и селекционной работы невозможна. Успех повышения продуктивности скота зависит не только от уровня обеспеченности хозяйства кормами, но и от породных и племенных качеств поголовья. Установлено, что даже корова, которая дает 2500 кг молока в год, производит питательных веществ в год столько же, сколько 6—7 свиней, или 3—4 быка-кастрата в полуторагодовом возрасте, забитые на мясо.

В наших хозяйствах пока продуктивность коров не превышает 18—20 центнеров молока в год. Поэтому специалисты животноводства должны строить свою работу на зоотехнической, научной основе с тем, чтобы в ближай-

шие годы наряду с улучшением кормовой базы улучшить и племенное качество скота.

Надо сказать, что за последние годы за счет использования семени элитных быков и быков высоких классов экстерьерные и продуктивные качества скота улучшились: увеличился живой вес коров, стадо стало пополняться породистыми первотелками. Продуктивность их намного превышает продуктивность матерей. Примером этого могут служить колхозы «Рассвет» и «Мир». Есть большая надежда, что это поголовье коров будет хорошим началом в деле повышения продуктивности коров и явится племенным ядром наших хозяйств.

Для дальнейшего улучшения племенных и продуктивных качеств крупного рогатого скота наша станция искусственного осеменения планирует вести работу по трем направлениям.

Во-первых, работа будет направлена на повышение содержания

жира в молоке путем осеменения жидкимолочных коров семенем помесных быков джерсейской породы. Станция будет иметь четырех быков 3/8 кровности, а для случки телок хозяйства смогут приобрести бычков 3/16 кровности.

Во-вторых, повышение жирномолочности путем осеменения коров семенем чистопородных быков черно-пестрой породы. Для этого станция искусственно осеменения имеет 12 быков черно-пестрой породы с продуктивностью матерей от 3700 кг до 5700 кг молока, с жирностью от 4,1 до 4,4 процента.

В-третьих, увеличение живого веса скота, предназначенного для сдачи на мясо, путем осеменения коров семенем быков мясных пород — герефордовской породы. Такая работа будет проводиться в бруцеллезных хозяйствах, где молодняк не идет на воспроизводство молочного стада.

Результаты работы по скрещиванию жидкимолочного скота по-

месными быками джерсейской породы в нашей области оказались положительными. В Кемеровском опытно-показательном хозяйстве сейчас лактирует очень много помесных коров различной кровности. Их продуктивность нисколько не уступает продуктивности матерей при содержании большого количества жира в молоке. При уде от 25 до 35 ц молока в год коровы имеют от 4 до 5 процентов жира.

На прошедшем недавно семинаре зоотехников Сибири и Дальнего Востока научный работник тов. Петров обобщил большой материал по использованию помесных быков джерсейской породы различной кровности. Опыт скрещивания жидкимолочного скота с быками джерсейской породы показал большую экономическую эффективность. Это повышает жирность молока.

Г. ШАКЮРО,

директор станции искусственного осеменения.

## По следам наших выступлений

Редакция газеты «Красное знамя» совместно с работниками санитарной службы и представителями общественности в октябре этого года провела рейд по проверке работы предприятий торговли и общественного питания. О результатах этой проверки было рассказано в статьях «ТОРГОВЛЮ — В РУКИ ИНИЦИАТИВНЫХ, ЧЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ» (№ 128 за 24 октября), «ЗАБОТЬСЯ И О ПОКУПАТЕЛЯХ, И О ПРОДАВЦАХ» (№ 129 за 27 октября).

Как ответили редакции председатель Промышленновского сельпо т. Карагин и начальник филиала орса т. Иванов, недостатки, отмеченные в газете, действительно имели место. Статья — «Торговлю — в

руками инициативных, честных людей» обсуждалась на заседании правления Промышленновского сельпо. Зав. столовой П. И. Савельев и зав. производством А. И. Мачульская, допустившие в работе столовой серьезные недостатки, строго наказаны. Зав. магазином № 3 Н. И. Каверина за нарушения правил советской торговли строго предупреждена. Продавцы филиала орса т. Шевцова, т. Антонова за невнимательное отношение к покупателям также получили административные взыскания. Ремонт магазина № 39 дорожным управлением торговли на текущий год не запланирован, но отдельная система теперь приведена в порядок.

★ ★

«А КАК У ВАС ИДУТ ДЕЛА?» — под таким заголовком 31 октября была напечатана статья комсомольца из колхоза имени Чкалова Евгения Головинна. Инструктор комитета комсомола управления т. Мешков сообщил редакции, что факты, изложенные в заметке, имеют место. Работа комсомольской организации в колхозе была за-

пущена. «Комсомольский прожектор» работал плохо. Недавно здесь проведено отчетно-выборное комсомольское собрание, составлен план работы, выбрали нового председателя «КП». Работа среди молодежи ожила.

К 47-й годовщине Великого Октября для тружеников колхоза молодежь подготовила концерт.

## БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ДОРОГАХ

Все больше советских людей активно участвует в самодеятельных организациях по охране общественного порядка, в борьбе с нарушениями законности и правил социалистического общежития. Немалая часть этих патриотов-общественников работает в тесном контакте с органами милиции по укреплению порядка и дисциплины при движении транспорта и пешеходов. Нам активно помогают вести борьбу с нарушителями движения, лихачами, пьяницами за рулём и водителями — «леваками» внештатные работники милиции председатель колхоза им. Ленина т. Федирко, преподаватель Березовской школы т. Вепров, шофер Плотниковского пивзавода т. Шумейко и многие другие. На их счету не один десяток выявленных нарушителей, ими предотвращена не одна авария.

В нашем районе с каждым годом увеличивается парк автомобилей и мотоциклов, на улицах и дорогах движение стало более интенсивным; с ростом населения возрастает и

пешеходное движение. Вместе с этим увеличивается и вероятность аварий. Нельзя говорить ни о каком порядке, когда на дорогах еще случаются несчастные случаи.

К числу грубейших нарушений правил уличного движения и эксплуатации относится выпуск на линию технически исправных автомобилей. Однако, несмотря на неоднократные предупреждения, заведующий гаражом колхоза «Заветы Ильича» И. Н. Удавкин выпускает на линию бензовоз марки «ГАЗ-51» с неисправной цистерной. За это грубое нарушение т. Удавкин наказан в административном порядке.

В этом году водитель колхоза «Искра» Н. В. Шарапов, управляя в нетрезвом состоянии технически неисправной машиной, посадил в кабину двух пассажиров. На ходу дверка открылась и из кабины выпал пассажир Д. А. Шелега, получив тяжелую травму. За грубое нарушение правил движения водитель привлекался к уголовной ответственности.

В результате многолетнего изучения причин аварийности

на дорогах установлено, что из-за нарушений правил движения водителями происходит примерно 65 процентов происшествий, из-за пешеходов и пассажиров — около 30, и только 5 процентов падает на другие причины.

Нередко причиной дорожных происшествий служит беспечность, граничащая с преступностью, отдельных руководителей хозяйств, которые допускают к управлению водителей в нетрезвом состоянии.

В июле механик колхоза «Красное знамя» М. С. Березов доверил автомашину «ГАЗ-51», вышедшую из ремонта, пьяному шоферу А. И. Клименко.

За селом Окунево Клименко развел большую скорость и, заехав на левую сторону шоссе, перевернулся машину под откос. Только случайно Березов и Клименко остались живы.

Владельцы личных мотоциклов К. С. Кривокорытов и В. М. Токмаков летом выехали на отдых, прихватив с собой изрядное количество спиртного и на обратном пути Кривокорытов перевернул мотоцикл. Все находящиеся в люльке (а их было четверо, в том числе шестилетняя дочь Токмакова) получили тяжелые травмы.

Нередко причинами аварий и несчастных случаев является незнание правил движения пешеходами и владельцами велосипедов. Так, в конце прошлого учебного года ученик 7-го класса Горбуновской восьмилетней школы четырнадцатилетний Володя Братухин, выйдя из школы, решил перебежать улицу, не посмотрев на дорогу, а в это время к школе подошла автомашинка. С разбегу мальчик ударился о борт грузовика и получил смертельную травму.

Несоблюдение правил уличного движения, личачество, техническая неисправность транспорта часто приводят к авариям, к гибели людей. Это можно предотвратить только тогда, когда вся общественность, дружинники не только будут бороться с нарушениями правил движения, но и учить других нормам поведения на улице.

М. ШПИЛЕВ,  
госавтоинспектор.

## ДЛЯ ТЕБЯ, СЕЛЬКОР!

респондент» своими материалами помогает в этом общественным журналистам.

В статье «О характере наших газет» В. И. Ленин требовал больше уделять внимания будничной стороне дела, распространению лучших образцов. Главная задача прессы, учил он, — воспитание масс на живых, конкретных примерах из всех областей жизни.

Владимир Ильин решительно осуждал пустозвонство, хвастество, политическую трескоту об успехах. Многие общественные корреспонденты стремятся выполнять эти ленинские требования.

Статьи и консультации о том, как освещаются в газетах недостатки в деятельности колхозов и совхозов, как лучше и действеннее писать о них, систематически публикуются на страницах «Рабоче-крестьянского

корреспондента». Журнал ведет заочную школу редакторов стендгазет, материалы которой помогли многим редакциям работать увереннее, лучше.

Редакция журнала совместится с читателями, учитывает их запросы. В 1965 году вводится постоянный раздел: «Спрашивай — отвечаем». Будут публиковаться советы опытных журналистов о том, как редактировать заметки, проверять критические сигналы, как лучше оформлять газету и т. д.

Большое внимание в новом году «Рабоче-крестьянского корреспондента» уделят развитию общественных начальств в печати, деятельности рабселькоровских постов и корреспондентских пунктов. Слушатели школ рабселькоров прочтут в журнале статьи о жанрах, языке и

стиле газетных материалов. Консультации смогут получить и общественные корреспонденты радиовещания, члены литобъединений. Начинающие литераторы найдут в журнале разбор стихов, очерков, рассказов, фельетонов. Лучшие произведения попадут на страницы журнала. Рабселькоры смогут участвовать в конкурсах на лучшую карикатуру и фотоснимок, на лучшее сатирическое стихотворение для стендгазет и зарисовку о передовике производства.

Дорогой товарищ селькор! Журнал «Рабоче-крестьянского корреспондента» — твой журнал. Не забудь, выписать его на новый, 1965 год!

А. КИРЮШИН,  
член редакции журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

19 ноября 1964 г., 3 стр.

# НА УРОВНЕ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

Руками нашего народа создаются сотни машин. Это тракторы и автомобили, электровозы и тепловозы, угольные комбайны и энергетические турбины, самолеты и космические корабли. Высокий уровень машиностроения может быть обеспечен лишь в том случае, если имеется разносторонний парк станков, способных производить обработку деталей с большой точностью. Такие станки выпускают многие заводы. На прошлой неделе, например, из Ленинграда сообщали, что там на заводе имени Ильича изготовлены точнейшие шлифовальные станки четырех новых моделей. Они обеспечивают изготовление подшипников с точностью полтора-четыре микрона. Это большое достижение станкостроителей.

Не вдаваясь в предысторию отечественного станкостроения, отметим, что эта отрасль в России развивалась слабо, все сколько-нибудь сложные станки ввозились из-за границы.

В 1913 году в России было выпущено всего 1400 простейших станков — токарных, сверлильных, долбежных. Для сравнения заметим, что в настоящее время наши заводы выпускают каждые сутки примерно 600 станков различного назначения. По выпуску этой продукции наша страна опередила США, выйдя на первое место в мире.

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЯМИ

разных наименований были поставлены в Австрию, Болгарию, ФРГ, Чехословакию, Турцию, Индию, Японию, ОАР, Грецию и многие другие страны,

Одной из главных задач советского станкостроения сейчас является увеличение выпуска премиальных станков (особо высокой точности), а также станков-автоматов и автоматических линий. В этом направлении уже немало сделано. Изготовлены и успешно испытаны новые образцы премиального оборудования, в котором особенно нуждается советское народное хозяйство. Впереди других стран Советский Союз идет по производству станков, в которых используются электрофизические методы обработки металла. В Советском Союзе выпущены

замечательные станки, использующие электронную технику. Обработка деталей на них идет автоматически по заранее заданной программе. Многое сделано в автоматизации и механизации производства. Например, на предприятиях Литвы действует в пять раз больше автоматических линий, чем их было в начале семилетки. Современный уровень нашей техники требует создания станков, которые бы во всех случаях не отставали от мировых стандартов. Было время, когда Московский завод координаторов, расточных станков выпускал машины, которые обрабатывают детали с точностью до 12 микронов. Тогда это был большой успех. Сейчас завод производит станки, обрабатывающие детали с точностью до 4-х микронов. Такими достижениями могут похвастаться немногие фирмы за рубежом. Поставлена задача в ближайшие годы достичь еще более высокой точности — 3 микрона.

Одной из важнейших задач, намеченных Программой КПСС в создании материально-технической базы коммунизма, является повышение качества продукции. Советские станкостроители активно участвуют в выполнении этой задачи.

В. ПИМЕНOV.  
ТАСС.

Ник. КОРОТЕЕВ.

# ВЫСТРЕЛ В ТАЙГЕ

Повесть

— А можно сейчас по следам определить: каким образом попал сюда тот, в кого стреляли? — спросил Семен и сам ответил: — Можно... Хотя здесь уже такая сумятица.

— Попробуем! — согласился Борис.

Теперь они шли сбоку от следов.

Земля под золотыми высокими лиственницами была усыпана толстым покровом коричневой полуставшей хвои и пружинила. Она легко поддавалась под ногами, но быстро расправлялась, словно стирая следы. Кое-где, правда, падались густые темно-зеленые островки бруслики и болиголовы. Их ветки и веточки были ломкими, по ним-то Борис и отыскал место, где человек подошел к озеру.

— Он бежал сюда. Видите?

— Да. Похоже, что бежал.

— Точно. Не верите, что ли?

— Верю.

Потом они по следам вернулись к озеру. По предположению Семена, человек, который подбежал к старице, три раза пытался добраться к утопавшему. Но все его попытки оказались неудачными. Он неизменно проваливался и с большим трудом снова выбирался на ствол поваленной лиственницы.

— Он ушел, очевидно, только после того, как человек погиб. От болота он шел, не разбирая дороги, — вслух предположил Семен.

— Может быть, ранили его? — спросил Борис.

— Почему в него все-таки стреляли? Во дела! Похоже,

что он, который спасал, ранен.

— Может, пьян?

— Не похоже! — Борис энергично потряс головой. — Нет, совсем не похоже. Оншел устойчиво. Прямо. Только дороги не разбирали. Вот тут через мелкий сухой пруд пронесся. А зачем? Ведь рядом пройти можно свободно. Здесь прямо по болоту протопал. Тоже ни к чему. Обойти — три шага. Раненый, похож...

— А кто здесь был? Как ты думаешь? Кто на берегу находился?

Борис покосился на участкового.

— Да... как сказать.

— Что ты предполагаешь?

— Понимаешь, Семен Васильевич, вот щелки у пня... Похоже, что Федор здесь был... Я ведь не ручаюсь... И на него не наговариваю...

— При чем здесь щелки?

— Федор обеими руками умеет действовать: шея-то у него кривая на правую сторону. Так с левой-то ему сподручнее. А лесорубы, те все больше слева к дереву подходят. А щепки-то вправо летят. А тут ровенько. И вправо и влево. Да и кому еще здесь быть, кроме Федора.

Глянул на Семена и повторил уверенней:

— Федор...

— Почему же лесничий стрелял? Выходит, он был в болоте? — спросил Семен, желая узнать мнение охотника.

— Знать, было за что, — Борис вздохнул. — Было за что одного в трясину занести, а другому стрелять.

— Да ведь следов лесничего на берегу мы не нашли.

Борис внимательно глядел на участкового, словно говорил:

рил: «Ну, догадывайся, догадывайся скорее...»

— Думаешь, там, где лиственница повалена?

— Ничего я не думаю! При чем здесь я?

— Ты не горячись.

— Однако ты, участковый, сам сказал — не до прос снимаешь. А коли разговор у нас, хочу — говорю, хочу — молчу.

Он неторопливо, вразвалку, отправился к костру, у которого сидела Мария Ивановна.

— Борис!

Тот остановился выжидавший. Не повернулся к участковому, а просто остановился.

— А было за что... стрелять?

— Лосиха-то, она Федоровой невестой была, — чуть повернув голову, бросил через плечо Борис.

«Вот почему Федор тогда в лодке сказал, что, мол, не ходок в дом лесничего!» — припомнил Семен.

Около болота, на влажном воздухе, огонь был такой же золотистый, как и лиственницы.

Чайник давно вскипел. Крышка звонко приплясывала. Из-под нее вырывались пар и брызги, но Мария Ивановна, сидевшая рядом, не замечала этого.

Борис сломил прутки, как щипцами, снял крышку с чайника и засыпал в кипяток заварку.

Охотовед переводила строгий, чуть испуганный взгляд с одного на другого, одновременно о чем не спрашивала. Семен понимал: ей хотелось, чтобы они рассеяли ее подозрения.

— Мы идем арестовывать Федора. Да? — спросила Мария Ивановна.

Вопрос прозвучал вызовом.

Семен обратил внимание, что за какой-то час лицо ее сильно изменилось. Полное, казавшееся круглым, когда охотовед улыбалась, теперь оно осунулось. Под глазами

# ЗА РУБЕЖОМ

## НЕДЕЛЯ ДРУЖБЫ

В столице Эфиопии — Аддис-Абебе на советской постоянной выставке закончилось проведение недели Эфиопии — советской дружбы. На амхарском и английском языках здесь были прочитаны лекции о годовщине

октября, о дружбе народов СССР и Эфиопии, о народном образовании в СССР и другие, было показано около двадцати советских фильмов. За неделю выставку посетило около двух тысяч человек.

## ИНЦИДЕНТ НА СИРИЙСКО-ИЗРАИЛЬСКОЙ ГРАНИЦЕ

Представитель военного командования Сирии сообщил об обстреле израильскими вооруженными силами сирийской территории. Убито 7 и ранено 26 сирийцев.

## БЕДНОСТЬ — ОСНОВНАЯ ПРОБЛЕМА

Во многих районах Канады проблема бедности является основной. Сотни тысяч людей живут в нужде, потеряв всякие надежды на лучшее. В октябре еще 40 тысяч рабочих оказались

за воротами канадских фабрик и заводов. Сейчас в стране насчитывается 258 тысяч безработных — почти четыре процента общей численности рабочих.

## ТОРГОВЦЫ ЖИВЫМ ТОВАРОМ

Японская полиция арестовала группу гангстеров, занимавшуюся в городе Мацумото продажей японских девушек. Масами Ота, Ютаха Огара и их сообщники обманывали работавших в различных фирмах и учреждениях молодых девушек.

Обещая устроить их на высокооплачиваемую работу, они продавали каждую за 30 тысяч иен в ночные кафешки, бары и рестораны.

## ДЕТСКАЯ СМЕРТНОСТЬ В ПЕРУ

В Перу — самая высокая в мире детская смертность. Половина детей умирает вскоре после рождения, многие не доживают до трехлетнего возраста, около пяти миллионов малолетних граждан страны страдают от недоедания.

## 10 ТЫСЯЧ ЖЕРТВ НАВОДНЕНИЯ

В результате наводнения в Южном Вьетнаме погибло 10 тысяч человек, сотни тысяч людей остались без крова. В некоторых местах разрушены целые деревни. ТАСС.

## ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ПЯТНИЦА, 20 НОЯБРЯ  
11.00. «Ромео, мой сосед». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
19.00. Телевизионные новости.

19.10. Для тебя, земля!  
19.50. Репортаж дня.

20.10. Под знаком «святого» креста.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.40. Слово — «Союзпечати».

20.45. «Ромео, мой сосед». Художественный фильм.

СУББОТА, 21 НОЯБРЯ  
18.00. Международное обозрение.

18.15. «Властитель дум». Научно-популярный фильм.

18.35. Любителям поэзии.

18.55. «Альбом современной румынской живописи». Научно-популярный фильм.

19.15. Сатирическое обозрение.

19.45. Для малышей. Мультипликационный фильм.

20.05. «Беседы Карандаша».

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.40. «Коротко лето в горах». Художественный фильм.

22.00. «Песни Радыгина». Фильм-концерт.

(Продолжение следует).

Редактор В. Д. ЧВОРО.

(Продолжение).

Нач. в № 128—138.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Заказ № 1029

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 4554 экз.